
Ata da reunião 01/2011 ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia Computacional da 
Universidade Federal de Juiz de Fora realizada em sete de janeiro de dois mil e onze, na sala 
de reuniões do Departamento de Mecânica Aplicada e Computacional (MAC), na Faculdade 
de Engenharia da Universidade Federal de Juiz de Fora. 
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Em sete de janeiro de dois mil e onze, às quatorze horas, na sala de reuniões do Departamento de 
Mecânica Aplicada e Computacional, na Faculdade de Engenharia da UFJF estavam presentes os 
integrantes do colegiado do curso de Engenharia Computacional Prof.ª Michèle Farage, Prof. 
Marcelo Lobosco, Prof. Flávio Barbosa, Prof. Luis Paulo Barra e Prof. Rodrigo Weber, que 
assinam a lista de presença em anexo para realização da reunião 01/2011 relatada na presente ata, 
além dos professores Cristiano Borges e Leonardo Goliatt, que foram convidados a acompanhar 
as discussões. Observado o quórum, eu, Prof.ª Michèle Farage, assumi a condução dos trabalhos. 
Item 1) Informes. 1.1) Proposta de critérios para ingresso dos alunos de Ciências Exatas nos 
cursos de segundo ciclo. Prof. Lobosco fez um resumo das propostas contidas no documento 
proposto pelo Prof. Rubens Oliveira e pela coordenação do curso de Ciências Exatas. 1.2) Visita 
de avaliadores do INEP em 2011. A Prof.ª Michèle informou que o curso de Engenharia 
Computacional receberá visita de avaliadores do INEP no ano de 2011 para credenciamento. 1.3) 
Grade do curso. A Prof.ª Michèle distribuiu versão impressa da grade do curso de Engenharia 
Computacional, informando que todas as disciplinas obrigatórias já foram criadas e que é 
necessário criar algumas disciplinas eletivas e organizá-las em eixos temáticos, conforme 
estabelecido no PPC, para orientar os alunos do curso. Item 2) Ordem do dia. 2.1) Criação de 
disciplina eletiva Modelagem de Fenômenos Aeroelásticos. Os presentes analisaram o 
formulário de criação da disciplina, que foi aprovada por unanimidade. 2.2) Inclusão da 
disciplina Mecânica dos Fluidos no currículo do curso. A Prof.ª Michèle propôs a inclusão da 
referida disciplina como eletiva no curso, lembrando que o tema já havia sido discutido na 
reunião 02/2010 e que se trata de pré-requisito para a disciplina cuja criação acabara de ser 
aprovada pelo colegiado. Após amplas deliberações, a inclusão da disciplina foi aprovada por 
unanimidade. A Prof.ª Michèle solicitou aos presentes a inclusão em pauta do tema 2.3) Inclusão 
da disciplina Análise Ambiental no currículo do curso, o que foi aprovado e logo passou-se à 
discussão. O Prof. Lobosco manifestou-se lembrando que a disciplina trata de conteúdo que é 
obrigatório em cursos de Engenharia Civil, segundo as diretrizes curriculares publicadas pelo 
MEC. O Prof. Luis Paulo sugeriu que a disciplina seja alocada como obrigatória do quarto 
período do curso. Esta proposta foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 2.4) 
Relato sobre reunião ocorrida no dia 22/12/2010 na SDI e discussão sobre a possibilidade de 
criação do NDE. A Prof.ª Michèle fez um breve relato da referida reunião e da questão relativa à 
criação do NDE, conforme documentos anexados à convocação da presente reunião, informando 
que a orientação recebida foi a de que a Administração Superior divulgará uma orientação aos 
cursos, com base em parecer a ser elaborado pela procuradoria da UFJF. Após amplas discussões 
e deliberações, o Prof. Luis Paulo propôs que, caso seja criado o NDE da Engenharia 
Computacional, este seja composto pela Coordenadora e pelo Vice-Coordenador do curso e por 
quatro docentes do MAC e do DCC que tenham atuação no curso, sugerindo que este núcleo 
participe também das reuniões do colegiado, de modo a desempenhar as tarefas que lhe são 
atribuídas na resolução CONAES 01/2010. Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 3) 
Assuntos gerais: O Professor Rodrigo e o Prof. Luis Paulo lembraram a importância de se contar 
com a participação efetiva da representação discente nas reuniões de colegiado e o Prof. Rodrigo 
disse julgar apropriado que um dos representantes seja indicado pelo DA de Engenharia e o outro 
pelo órgão equivalente sediado no ICE. Nada mais tendo sido deliberado, eu, Prof.ª Michèle, 
agradeci a presença de todos, encerrei a reunião às 16h00m e em seguida lavrei esta ata que, uma 
vez aprovada, segue assinada por mim e pelos demais membros do colegiado presentes.  
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